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adaptacji i rozbudowy budynku na halg widowiskowq i
sportowE w Czerwionce.

S. Deka, E. Zienkowicz
44-100 Gliwice, ul. Torufska 7

tel./fax (032) 335 51 25
tef . (032) 335 51 17, fax 335 51 29
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BUD SERWTS

ADAP

F{ala widowiskowa i sportowa

CzgSc opisowa

1. Przedmiot opracowania.

Pzedmiotenl optacowania jest prcjektbudowlany adaptacji budynku na halq widowiskowq i
sportowq przy ul.3 Maja w Czerwionce.
Zakres opracovt'ania obejmuje projekt

1.1. Podstarrr'a opracowania

Podstawg oeracowania stanowi

architektoniczno *udowlany.

Podstawq opracowania stanowi:
. Umowa rr 3lZPl2OO4 zawartaw dniu 21 kwietnia 2QO4 r. w Czerwionce-Leszczynach

pomigdzS': Gminq i Miastem Czerwonka-Leszczyny z siedzibq przy ul. Parkowej 9,
a firmq BUD SERWIS S.Deka, E. Zienkowicz z siedzibqprzy ui. Tbruriskiej7,44-1A0 Gtiwice
dot. Wykt>nania zadania p-n- .Wykonanie dokumentacii tectrnicznej adaptacii budynku na Halg
Widowiskowq i Sportowq w Czerwionce"

. Uzgodni e'nia z inwestorem dotyczqce adaptacji obiektu.

. Wypis z planu zagospodarowania prcestrzennego

. Wizja lokirlna.
o Aktualne normy i przepisy budowlane.

Normy
PN -90/B-03COO Qbliczenia statyczne
PN -778-A2C11 Obciq2enia w obliczeniach statycznych. Obciqzenie wiatrem
PN -80/B-02C1O Obciq2enia w obliczeniach statycznych. Obciqzenie Sniegiem
PN +2/B-02C01 Obciq2enia budowti. Obciq2enie state
PN -8218-02C03 Obciq2enia budowli. Obciq2enie zmienne technologiczne
PN -8118-03020 Grunty budowlane. Posadowienie bezpoSrednie budowli
PN -B-032H:2@2 Konstrukcje betonowe, zelbetowe i sprgzone Obliczenia statyczne i
projektowanie
PN-EN 1191 t)rewno klejone warstwowo. Klasy wytrzymalo6ci i okre6lenie wartoSci
charakterystycznych
PN-B-031 50 f .onstrukcje drewniane. Obliczenia statyczne i projektowanie.

1.2. Lokalizacjaobiektu.

Dzialka nr 235O1236, na kt6rej znajduje sig projektowany obiekt, polozona jest przy ulicy 3 - Maja w
Czerwionce..

Dzialka tlmiejscowiona jestna mapiezasadniczej: sekcja. 531.322.061 Obrqb: Czerwionce.
Dzialka ta zlokalizowana jest w terenach o funkcji uslugowej, przy drodze publicznej.

Obiekt zlokalizowany jest w Srodkowej czgsci dzia|iri.
wjazd na tererr dzialki znajduje sig od strony polnocnej iwscl"rodniej.
Teren dzialki wc'kol przedmiotowego obiektu jest plaski.
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BUD SERWIS

. Warunki geologiczne,hydrotechniczne dzialki

Podl,o2e gruntorrrre dokurnentorvanego terenu maina pnybli?yc na podstawie 1 wiercenia
penetracyjnegr> do glgbokoSci 6,0 m ppt. przy scenie teatralnej od strony stacji trafo. Otwor
usytuowany zr>stal w odlegfoSci 1,80 m od czgsci ni2szel sceny, w celu zbadania zasypki oraz
gruntu zalegajrlcego w poziomie posadowienia.

Na porlstawie wykonanych badan sporzqdzono 1 profil geotechniczny wykonanego

Warunk qruntowo - wodne

W podto2u drkumentowanej partii terenu wydzielono dwa czrarartorzqdowe pakiety gruntow.
Pakiet | - zerlic.zono do niego pyly;
Pakiet ll - zerliczono do niego piaskipylaste.
Oraz nasyp rriebudowlany skladajqcy sig z pylow, glin, piaskow, gleby.

Warunki wodrre. Woda gruntowa w nawierconym otworze nie wystqpila.

1) Na pod:;tawie przeprowadzonych badan geotechnicznych stwiedzano, 2e do glgboko5ci
prowadzonych wiercen ( 6,00m) podlc2e zbudowane jest z czwartorzqdowych pylow i
piaskow pylastych.
Wyro2nirrno dwie warstwy geotechniczne oraz jednqwarstwg nasypu niebudowlanego. Od
poziomu terenu do gQboko5ci 2,50 m grunt jest nasypovvy. Od gQbokoSci 2,5m - 4,Om oraz
4,5 - 6,Om grunt jest w stanie twardoptastycznym, natomiast pomigdzy tymi poziomami iest w
stanie Sr edniozageszczonym.

2\ Woda gruntowa o a*rierciadle swobodnym nie wystqpifa.

3) Grunty budujqce rozpoznanego podlo2a, od gQboko5ci2,S0m sq no6ne i malo Sci5liwe.

Bior4c pod uwagg fakt,2e w badanym otworze woda gruntowa nie wystqpila, mo2na
stwierdzic, 2e bezpo5redniqprzyczynq stale utzymujqcego sig poziomu n6dy w piwnicy pod
scenq jest woda opadowa, przedostajqca siq z otwor6w w stropie.

Z uwagi na fakt, 2e glowna konstrukcja adaptowanego budynku ju2 istnieie, a proiektowane sq
elementy konstrukcyjne wewnEtrz obiektu parametry gruntu przyjqto na podstawie
praktycznych do6wiadczen budownictwa na terenach sqsiaduj€tcych z projektowanym
budynkirm, lubwjego btiskim sqsiedztwie eraz napodstawie obliczen ishiejqcej

Przyjqto warto5c odporu gruntu Q r = 150 kPa.

3. Przeznaczenie i program u2ytkowy obiektu.

Adaptowany obiekt dzielic sig bgdzie na dziewigc czgSci :
r Basen - istrrieiacv.

Na obiekt ten sklada sig czgSc techniczna znajdujqca sig w podbaseniu: wymiennikownia,
wentylatomia, stacja uzdatniania wody. Na poziomie parteru znajduje sig hall gftowny, kawiamia,
szatnia wierzchniego okrycia, czqtc administracyjna, fitnes klub z sifowniq i solarium, kasa
basenowa. lrla poziomie I pigtra znajduje sig hala basenowa z nieckq25m, brodzikiem dla dzieci,
basenikiem do hydromasa2u wrazz €tym zapleczem szatniowym.
Obiektten z.najduje sigwosiach 1-SorazA- K inie jest paedmiotem niniejszego opracowania.

4)

5)

Hala widowiskowa i sportowa
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BUD SERWIS

Gzg6c ta zn:tjduje sig wosiach 17 -24 i J - N i podobnie jak basen nie stanowi przedmiotu
opra@wanier. Pomieszc.zenia te po adaptacji, zostaly oddane do uzytkowania w 2003 r.

r Cze56 rekreacvina basenu wraz z kawiamia - proiektowane.
Do czg5ci teizalicza sig pomieszczenie bezpo3rednio polqczone z halq basenowq, gdzie
projektuje sir2 nieckg wyhamowczq dla le2d2alni rurowej, schody oraz basen z nyOroma *2em z
wodq solankowq. Z pomieszczeniami basenowymi polqczona jest r6wniez kawiamia wraz z
bufetem obslugujqcym klientow na dwie strony: na strong basenowq oraz na stronq kawiamian4
dla klient6w przychodzqcych z zewnqtrz.

. Pglnowvmi;Lrowa hala soortowa do oilki recznei - oroiektowana
Obiekt ten stanowi gl6wnqczgsi calego adaptowanego budynku.
W sktad hal sportowej wchodzi boisko do pilki rgcznej, pomieszczenia dla trenera i sgdziow,
szatnie dla zaurodnikow, widownia na antresoli wraz z snitanatami, glowny halt wej5ciowy wraz z
szatniq okryr:ia wierzchniego, kasy.
Obiekt ten zrnjduje sig w osiach I *21i C - L.

t Sala teatrahro - widowiskowa - proiektowana.
W czg5ci tej na parterze znajduje siq scena wrazz zapleczem scenicznym, widownia, hallwrazz
sanitariatami, sklepik, szatnia wierzchniego okrycia, kasa. W piwnicy znajduje sig podscenie wraz
z garderobatnidla aktor6w, szatnie dla personelu, sanitariaty, warsztat, pomieszczenia
magazynowe.
Obiekt ten znajduje sig w osiach 22 -27 i A - J.

t Salka zaie6 ruchowvch wraz z gabinetem masatu - proiektowana
Salka zaadoptowana zostanie na cele rehabilitacyjno - sportowe. W sklad tego zespolu
pomieszeef t wrhodzi : salka gimnastyczna, szatnie, sanitariaty gabiret masaiu.
Obiekt ten zrrajduje sig w osiach 25 -28 i | - N.

. Pomieszczenia administracii MOSiR-u - proiektowane.
Do czgScitej, znajduj4cej sig na parterze, przeniesiona zostanie cala administracja MOSiR-u. Na
ten cel zaad<ptowane zostanq pomieszczenia dyrektora, wicedyrektora, ksiggowo6ci, trenerow,
sanitariaty.
Obiekt ten zrrajduje sig w osiach 11 -20 i A - C.

. Salkakonferencvina-proiektowana
Pomieszczertia znajdujqce sig na t pigtrze pomigdzy osiami 25-28 oraz I - L przeznaczone
zostanq na salkg konferencyjnq wraz z maleikq szatni4 sanitariatami i pomieszczeniem
magazynowym.

. Sklepv i kreuielnia - proiektowane
Na ten cel pnzeznaczone zostaly wszystkie pomieszczenia piwniczne w osiach I -24 iA - L. W
sklad tego otriektu wchodzq korytarze wrazz sanitariatami dla klientow i personelu,
pomieszeenia sklepowe, krggielniazoddzielnymi sanitariatami, pomieszczenia dla sprzqtaczek.
Do czg5ci tej prowadzqdwa wyj5cia, jeden od strony parkingu idrugi od strony potnocnej.

HaIa widowiskowa i sporto*a
Czerwonka-teszczyny. uL
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Rozwiqz ania wyposa2enia budowrano-instaracyjnego obieritu.
4'1' gTfi:TE ,i:g;lTffi, 

cieprej wodv uzvt*owej, insraracji p.wt.kanarizacji

1) ZALOZENTA

g,a;rff$'3fiT,,1*tff#:ffijest rrolekt instalacji wodociqsowo- kanatizacyjnej dra rozbudowy - tl
::::ffi?::tri'::-*:?i1:,':l*:::.1r,'-tqq,iEvefr eremenr6w runkcjonalnych:l;:H3:f Fl:jn'^"^f:i9 jp::rir'"'e!1.i"7=ix'Jrilililili{
-::fl f,::=:lji:1,:p_"19we1zze!ffi ;;"t;ilfi ,ll'd;":
::Lyg:yskor ej z zapteciem sanitamym,-eoglqszqei,*::flY::.:9q."*vg=llpiLu^misanitamvmi

,s=ff#l,;f:;:h"y,rui:1;*l*|."1^:::1l.gr'Jllll'ulooociqsewa, kanarizacyjnq;";::1':,';;*,.Jffi fi:t::L'#lyil:l*:]r[y::i:;"il"#:Hl3#*u["ffi [*?'13"=przedsisbiorsrwowooociqs6wii"iiJii.JJri;tffiffi"["r:4fl 
fi

2} TEMAT OPRAGOWANIA I ZAKRES OPRACOWANIA

nffi:f .Tf ::y11? j9;_tggi"rtorJowrany*"*nii,rnvcn,
ii :::i::i? :",1y : f ryj .i cie iq w db,d ;;;;il ;i J.:4,' 

-'
lt,!:I?g"ionq in!;tata"je nvoEnio*q o *,cl kanafizacj g sa n itarnq wewnqtrznq w ooouoowanym budyn ku;dl kanalizacjg deszczowq dachu do'buqowanego budynku.
3) TNSTALACJA;:|MNEJ I CTEPLEJ WODY3.11 Zapotrzebovranie wody

,orouaffT'ffiJ;fff;ffifitga cet6w socjalnvch w dobudowanym obiekcie w ramach lr etapu
maxzu2ycie godzinowe wg p^N ptt-szg-o fi6 - Instaracje wodociqgowe.wynosiogolem : r;*_ 3,4 dm3/s

ztmna woda rtrrr= 2,0 dm3ls
ciepfa woda (l.on= 1,4 dm3is

^ -.qoda p.poL qwz=2p dm3/s
3.2lPnylqeze wo,Jy

^ ^.D1" budynku je:;t wyko. nane podlEczenie wody3.3) P.omiar zuiyu'anel itoSci *ody--
wewnqtrz bucynku przewidziino jest pomiar pobranej ifosciwody dfa calego obiektu.Do tego celu pzeuiozian6 wooomierz spzgzonytvb rurwjS Bo/ r;;;il;;;iem kotniezowym o

:flT,H'ifi,Hil,"?r,rt&fJlrr$=ffrtJl'" "N 
;o;'v stracie cisnienia Lh = 1,2 * i,o =

3.4) Instatacje zinrnej wodi

p o,n i 
" "l$,ii Jff i, n*f#zp 

rowadza na z p rzew od ow p rowadzon ych pod strope m z

BUD SERWIS

Do przyborow w pivrnicy woda zostanie rolprgwadzona pzewo dami razdzielczymi doposzczegolnych pornieszczefi po stopem- rnstaracja;;;j wody uzytkowej bgdzie rozprowadzanapzewodamipodstrlpem.piwnicydaieidoel*" 
iJ"bi'd.po".ogotnydtpomieszc,zennaparterze.w kazdym z pomieszczen-przeiidziano zamontowanie podejsc pod baterie czerpalne rurami pp wpiwnicy po stropie er.qposadce na parterze o" p.rl*.lonych przyborow.3.5) lnstatacje cieg*ej wody uZytfbwel

ciepla woda Srzygotowywina i dostarczana bgdzie =.fuy podgrzewaczy pojemnosciowych z
;'ffiIJlf"H",g3l3ffid$i:frt1i:=:'frffi:;*ii* komierzofrm ii=.a"re "ieprn{z ti,",o";
*ffit;|iflff Fffi,lilj#li:.*"-*j: j:=,J:f44ilprzewodamiwpiwnicypodstropemod

Hala ridowiskowa i sportoffi

wvmiennikowi darei 1rc stropem oo foszczesornych p*vo"id" p=.]:#ffi"iffJ,ilrffi;
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poszczeg6lnych za pomocE pionu na parter do poszczegolnych pomieszczen rurami pp stabi Glas wposadce.

. w celu zlpewnienia utrzymania od.Rowielniej temperatury min 45oc zastosowano cyrkutacjgplonow€t i poziorna z dezynfekciqi zabezpieczeniem'termLnym .3.6) Instalacja p,. po2
Przewiduje sig wykonania wydzietonej instal acii p.po| .ocfrrcna pozamwa budynku powinnabyc zapewniona werrngtrznych zau,or6yl,ydr"."t*i"il I is z wgzem w obudowie zawieszanej owymiarach 760xt360x?70' Hydranty zostanqwrqczo;re ob wvozieronel insiJaqinyrantowel.3.7) Rozprowaclzenie przewod6w _izolacja
od wodomierzaprzewod wody zimnejprowadzii pod stropem piwnicy budynku.od przewodu rozdzieiczlg-"-f"l"1t'"rvron6i p.oets"[?" poszczeg6tnych pionow i datej do

i#::f,J;$?#'*H||"i,: pionoi nit"zvzamontowa e-iaiorrunf i-za*Lizwrotny ora

"on "il"ffi1#rrfi?"i?:Hli1fi;ilitr 
nascienne montowane nad przyborami. podejscia do

l:r^"-9t1"." zawc ry czerpitne 
"noov 

iiirnej bgdq montowane na scianach.
ffTlX*:ffft;,T$:#:tt", =o#no wvtonana . i, ipi pps 'ln"t"["i" p.wzz rur srarowych
lnstalacje zimnej ' 9'Y'u' oraz cyrkulacyjnq nafezy izolowac termicz_nie piankq potietylenowq zptaszczem z potichlorku winyru 1-oostgpnq w handiu) grrbos"i ok. 10 mm
4} KANALIZACJI\ SANTTARNA

+. t ) Scleli z. przybor6w sanitamych

::,::= ?T X.!3;::11ggq. z pomieszczen zosranq odprowadzone do
;::f *:?::ffi:fm:'rcnatizaclisaniramej*;;;;il'F*l,i3l"ffix1*?#"r"#:il:lltrasepoziomow odplywowych,

l=";s:f{rsanftamvdr 
oblicaono zgrodnie z PN-e2/&o17Q7 - fnsratacie Kanatizacyjne

g?t3133ff Hff ffi3#"3.H::r: :*::y:: [9 : - f io n { powin n v bvc p rowa dzo ne p o sci a n ie i;g$f"""""I:il*:""y*ti*"rs"i"r,inJ*"y;'-"I*rl"##H!r#*lHl:x;H;#l"l?T:;*y:1in:xiy::1,_i1ffi ;;?'##xil,Efi jil:Tr,bo.ci_15cmi
;1?9ff.[,":Y3i;'f:'yf,1?:Y'"iui#i;;]';ilffi il';"#;"'X;i;X:4.21 z obe.i5cia basenu

w pomieszczenia hali brcdzika i basenu hamownego na poziomie parteru zainstarowanezostanq 2 wpusty podlogowe do zbierania wody. wocy = wgustow g50 i odwodnienia zostanq zapomocq oddzielnello pion6w wprowadzone do systemu oo*".in1";q.rd;il;, posadzki piwnicy. wposadzce piwnicy pzy whirp6otu zoitane oodaik;-"o 
-zlinstatowane 

2 wpus ty orazdodatkowo 4wpus t +^1 1 0. w podr lasen iu w pomieszczen iacfr tech nican vch.
L"n"ri="s"li"J;##:;"u* 

podabasenitioc*ocffiff;$nq zebnane poziomem kanarizacyjnym do

5) ODPROWADZEI\IIE W6D DESZCZOWYCH Z DACHU BUDYNKUDo odprowalzenia wod deszczovvych z powierzchni dachu nad dobudowanq czgSciq basenu
?rr7txr:"i3"=#H:1"*""'e rynien i rur spustovqvch porqczonvch wpust6w podrynnowych DN
wody deszczowe z wpustow podrynnowych odprowadzane zostanqza pomocqdwoch ciqgowprzewod6w zbiorczl'ch przykanaliiow Dfu 3oo bostuozlener. pwiz!;nyin-dnizoo poza budynkiem.Rury powinny byc do2one-w qu"nyr *rykopie g4jf"="ronej posypce piaskowej, obsypane izasypane TagQsze'z'nym piaskiem do ra4ysoko6ci 3olm-*a *'*:ii#i-,{ii-."zaggszczane nate'yprowadzic warstwanti o grubosci 10- 15 iLq:i*Lil'ffi*"ku pzewidziano stuozienki rewizyjne
,?Irt:,3tX,gj?1TJffiH *,oo*"nv"n PVC rub Fd sruo.i"niin"r.=v J',-vrve wrazem i.r'i,inv,''
6) WARUNKT WYK()NAWSTWA
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85/55 0C

4.3. Instalacja centralnego ogrzewania

C,1l9i6 robot niltezy wykonac zgodnie z :a/'warunki rer:hniczne wykoninia i oooioru Robot Budowrano_MontazowychCzg6c lt - | nstalacje.sanitame i prlemyslowe,,,
y,' I:!::J::f il:,^1,^pfTf :lS ; _"gl,il,_TJlociqs6w z tworzywsztucznych,,,ct zarzqdzeniern Nr 60 r,r d i F r,r e ;|!:ii1,;b;'-Y"#,|il'i31ffiffi'[:#ilnv"n jakimpowinny odpowiadac instafacje wocociqgowe i kanarrza$ine /Dz.B,Nr t z li.os.lgrlr/, araz rDz,J.Nr10 28.O2.1995 r/.

PN-92/B-01706 - Instatacje Wodociqgowe.
PN-92|B.-O17OT - lnstaracje X"n"d#i;n"

4.2. Wymierrnikownia

wymiennikownia dla projektowglej czqsci obiektu zasilana bgdzie z sieci miejskiejnalezqcej do przedsigbiorstwi MEGAWAT- P;r"*;tty wody grzewczejz sieci cieplnej - zima135/85 0C

wymienni<ownia o parametrach 135/85 - 9o/7o oc dostarcza6. bgdzie cieplo dla celow:- centrafnego ogrzewania w tym ogrzewania podlogowego- cieplej,rvody uzytkowej
- zasilania nagrzewnic wentylacyjnych
- zasilania wymiennik6w wody Ods6nowe;
wymienrrikownia zlokalizowana bgdzie w pomieszczeniu istniejqcego wqzf awymiennikoweg o dfa Krytej plywalni.

1 Przewiduie siq wyposaienie instalacji wymiennikowni w wymienniki plytowe futowane,I pompy elektroniczne Grundfos, zawory regutaiy.ine i sterowniki Danfoss oraz armaturg
Hffi **SnoTfi::Y"|H3,:J:"6"tdwehai-*vmiennikowvchErektroterme*ostrorq-ka

w pomiet; zczeniu .wqzta wmieln r kgw.eoo usytuowane zostanq razdzielacze zodeisciami na P'szczegol! ooniw- ooe;scia"wyp-Js'azone.bgdq;pi*py, osadniki, zawory
l?f"i:X?:11ff,1?fJ;lfiiyni*i 

czujniki - dd;i;vmania *v'""g"n*ii"'p","i;t; '

lr5:il:?":"::#;Ttli3ff;1fi:hg;."*".r 
do poszczeg6rnych odbiorow przewiduje siq

lstniejqce pomie:;zczenie wgzta ruliiyt"iLowego spelnia wszelkie wymagania polskiejnormy, nie jest ziatem konieczne d-odatkowe *vForlz-"ni".

Projektowar a instafacja centraf nego ogrzewania obf iczona zostan je napodstawie projekiu architektonicznego.-wspol"=v""ik przenikania ciepla sqnizsze odzalee,anych.w normie o ochronie ciefnej OuOyn(Ow.' 
''

Zrodlem ci apla bgdzie wymiennikownia.
P rzewidziano grzejniki plytowe profi lowane KERM I dobrane dokladnie doobficzeniowego azpoirze'o*iniaciepla pou.""gorny"r.' porn;eszczeri-*ypo"r=one bgdq wzawory termostatl rczne i powrotne oraz odpowietlni(i w hali o""enu n"mownego iwhirpoola zastoscrwano grzejniki ptytowe g'|Jki;;vnio*.n. ( o podwyzszonej odpornoscina wifgoc) wyposirzone w zawory termostltyczne i oofowiet rzniki.

,"#Jl,#f,ff#f:y,1g::l*:il'":f -^"gl"il"i"podrosowesourozonesow

fratawiOowistowa iifrffi

podlodze centraln eso specjatnej konstrur.ql oior*J.t; ffiffiffil#f}:fl:# =rozdzielacza usyttlowanego w skrzynce pootyniowel w sqanie wewngtrznej. czynnik
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grzewczy doplowadzony bqdzie do rozdzielacza poprzez zestaw mieszajqcy z pompq I
iaworami regulacyjnymi dla uzyskania odpowiedniejtemperatury czynnika zasilajqcego tj.
45"C.

Wychlodzernie wody w systemie ogrzewania podlogowego nie bqdzie wigksze niz 10K.

Pgtfe gtzewcze wykonane bgdqz rur PP Aquatherm zbarierqantydyfuzyjnq
zabezpieczajeLcq. przedwnikaniem tlenu do wnqtrza obiegu gzewczego. Rury ukladane beda
wg pgttiTihelrnanna zgodnie z rysunkami. Szezegolowy rozstaw poszczegotnych pqtli
opisany bqdzie na rysunkach PBW.

Ogrzeraranie podlogowe pozwala nam uzyska6 temperaturq centralnego
pomieszczeni,r 8oC. Dodatkowym elementem grzejnym poaualajqcym na uzyskanie
wyzszych temperatur (1G2OoC) bgdq.promienniki ciepla Zehnder usytuowane pod stropem
hal i .

Instalatjq centralnego ogrzewania naleZy wykonac z rur PP Aquatherm zizolaciq
cieplochronne-

Przewidlwane te mperatury w ogrzewanych pom ieszczen iach wynosz4
- hala basenu hamownego
- hala sportoua

300c
160C

- sala teatralno - projekcyjna 2A-22"C
- lokale uzytktwe
- krqgielnia
- sala gimnasl:yczna
- kawiarnia, silla konferencyjna 2O-22"C

200c
220C

Wg ws':gpnych obliczefi zapotrzebowanie ciepla dla celu centralnego ogrzewania
grzejnikowego iogrzewania podlogowego wynosi ok. 100kW.

4.4. Instalacja podlEczenia ciepfa do nagrzewnic wentylacyjnych

Zapotrzebowan ie ciepla d I a na g rzewn i c wentyl acyjnych obl i czona
projektu went'llacji mechanicznej poszczegSlnych pomieszczefi .

Wedlull wstgpnych obliczen zapotrzebowanie ciepla dla cel6w
mechanicznej obiektu maksymalnie wyniesie 600 kW.

'Szynnik grzewczy 90/70oC doprowadzony bgdzie do nagrzewnic central
wentyfacyjnyc:h z kolektora wymiennikowni. Temperatury powietrza nawiewanego do
poszezegofnych pomieszczeri regulowane b@q w ka2dei entrali indywiduafnie.
Nagrzewnice wentylacyjne standardowo wyposa2one bqdq w 3-drogowe zawory regulacyjne
z czulnikami i sterownikami oraz pompy.

Instala:jq podlqczenia nagrzewnic o parametrach 90ff0oc naleby wykonai z rur
stafowych przewodowych bez sztttu w izolaqi termicznei.

4.5. Instalarcja podlqczenia ciepla do wymiennik6w wody basenowej

Zapotrzebowanie ciefla dla celow podgrzewu wody basenowej wynika z projektu
technologiiwody basenowej i wynosi ok. 80 kW.

160C
160C
160C

zostanie na podstawie

wentylacji

I{ala widowiskowa i sportowa
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czynnik grze\Nczy o parametrach 9o/zo-oc doprowadzony bgdzie do 2 wymiennikow
,'i3,:lxy'lHlii";-im'xg::[,.*:g-?"::d;;ilil;.#^iwizo,acjitermicznej-Kazdvukradwvmiennikowposiaoa-stercn#;1#'r:".:Ttfl#i['j;'&:,;r*,,
czujnikami i p.mpq dra utrzymania odpo*i"or.;-t.ri"r"trry wody basenowej.
4.6. Instalar;jawentylacji mechanicznej

Dla utrzymanier odporiednich warunkovv.komfortu higieniczneqg yentylaeq mechanicznqobjgte sq prawie wszystkie pomiesiczenia w projektowanym obiekcie.

ru:5ilXti[:j:"'"' 
powietrza wentvtacvlneso'ot"'po"="=egornych po*i""="refi wynoszq

l- hala sportower 19 000 m3/h- sala teatratno - projekcyjna 15 000 ;3li-;- sala gimnastyczna S OOO m3ifr-:"1" konferen,:yjna t SOO m3in- hala basenu f amownegp S 000;3;h- krggielnia i ka,riarnia 6_g wymian/h- szatnie i natryski 6_g wymian/h- lokafe uZytkovre 4wymianylh- g-arderoby 2 wymianyn- wc 100 m"/h
Dla wentylacji hati basenu hamownego iy!'Ipoola przewidziano centralg wentylacyjnqbasenowqThennocond Menerga i ponao sov" oJzlskiem ciepta i p{ynnqreguracjq.Dfa wentylacji przostalych pot''1"r."=eri przewid zliocentrale wentylacyjne typu G'LD pMLuft z odzyskienr ciepla i oentrale nawiewne poo*i."="ne typu ATpicco GEA Klim atyzaga.Kanaly wentylacyjne wykonane bgdqz blachy o"ynto,r"nej w izolacjf matamiz welnymineralnej w folii afumihiowej' Kariaty wywiewne LiJibasenu namo*nego wykonane bqdqze stali kwasoocpornej w izoiacji termicznej

4.7. Instafacja wentyfacji oddymiajqcej

Dla lokali uzytko'r4rch usytuowanych w piwnicy obiektu przewidziano awaryln4wentylacjqoddymiajqcq' wt:ntylacji 
9llvmiaaf iealizowan" ogo=i" przezz wenivratory oddymiajqcedachowe BSD firmv BSH KLlli,tA iilnaf r"ntvr""vid;t"d;;;rl*""j)one w odrgbnychszachtach instafercyjnvclt Klnaly wyposazone bgdq w klapyotwierane jednoczes nie zwlqczen i em wenr yr atorow oddym i ajqc y ch z="*nqt; roka I i uzytkowych.

4.8. stacja uzrratniania wody wrazz technorogiq obiegu zamknigtego
Pomieszczenit 

Io:?-1dowy frvtgj ptywatni sq czgSciq obiektow w czerwionce w sktad, kt6rego
il""*14; ffff,:J"pu 

rozoJoo*v- oeoe."s; ;;#riotem p.i"rtu - zje2d2atni" = o"i"n",
B 1' niecka basenr hamorrmego zje2dzatni wodnej o Fb-2g m2B 2. niecka z tworzywa laminltowego Whirpoola' nZgS 

"*
:,".f;,ijirl',i,*[o;]lil.'t""nie 

wvionane pomieszczenie techniczne przearaczone na obiekty
Basen hamowny dl,azje2d2alniB 1-powierzchnia fustrir wody F= 2g m2-pojemno5c nieckitrasenu V=16 m3
Whirpool rJ285 cm 83
-powiezchnia lustrir wody F= 6,1 m2-pojemnoSc niecki basenu V= 2.6 m3=

Hala wido*iskornE-i$ffi
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2} ROZWIAZAIVIE PROJEKTOWE TECHNOLOGII WODY BASENOWEJ

2.1) stacja filtl'6w dra basenu hamowneg o ze zp2diarniq Bl
.?.: jig,=Hg":':r::t:nfg_t::?t1Tffiiil1.iibmmnonastspujqcychparametrach:

,tiaomeo'iiin

filtrow Q=4O
- prefiftr stanowiqsy jednq calosc z pompq obiegowq 

-slu2acy 
do zatrzymywania wigkszychzaniee.zyszczert ,

- *qg."jrySc (pzy vf =30 m/h ) er = 36 m3/h ,W sklad konrpletnego zespolu do filtracji wchodz4- 
^pompa obiel;owa 

.UNIBAD Pl o parametracrr pracy dostosowanych do wydajnoscim"/h i-.wysoko6cipodnoszenia H=12 m HzO _ ,o*iig."hi" fig.n,

- zapotrzebowairie mocy p=3,0 kW, U=3g0 V.- maksymalne ci6nienie p- 0,2 Mpa.

2.2) Stacja fittr6w dta V\thirpoota o Srednicy 2830 mm
Do filtracji wrdy basenorarej pnyiqta.zespa ntracyiiy lasa F2 o nastqpulqcyctr parametradt:- Srednica D=1080 mm, vlysoxose i-t=z+ao rr, po*idri"nni" firtracji Fr = 0,46 m2-rtWdalno6c ( przy vt =2O m/h ) er =15 m3/h,

w sklad l(gTpretneg]l zesporu filracyjnggowcr'rodzq nastqpujqce urzqdzenia:- pompa UNIBA) p2 0 wydajnoscio:ts m3n iwvsoxoici'H=iz ,n nro,- o zapotrzebovraniu mocy p=2,2 kW U=400 V- maksymalne cisnienie p-0, 2Mpa
- prefiltr stanowirlcy jednq cabsc z pompq obiegowq sluzqcy do zatrzymywania wigkszychzanieczyszc.zen

3) SRODKI I UFTZADZENIA DO CHEMICZNEGO UZDATNIANIA WODY3-11 Urz4clzeni:t do koagulacji wody basenowel
Do dozowania pzewidziano koagulant w postaci wodnego roztworu Arz (sor) a lubroztworu Super l:lock.
Pompy dozujlce z zestavrem zaworow: sslcym, zwrotnym, stopowym i dyszq ctozujqcq :

P] pdkl ponrpa o wydajnoSci q= 1,2 Om3lh *"ga HF 1.082 pdkl ponrpa o wydajno6ci q= 0,36 dm3/h ,"g" HF 0.3

3.2) System dezynfekcji wody basenowej
Do dozowani, Naocr przewidziano pompy dozuiqcq-pompy dozui4ce zssqcym, zwrotnyn, stopowym i dyszq dozujqcq:

P1 pdcl ponrpa o wyoilno5ci q= t,iT'-{mrln
82 pdc2 ponlqla o n4ydajnoSci q= 1,2 dmzlh

3.3) Uklad do korekty pH wody basenowej
P1 pdHI ponrpa owydajno$ci q= 1,6idm3lh
82 pdH2 pontpa o wydajnoSci q= 1,1 dm3/h

zestawem zaworow:

mega HF i.6
rnega HF 1.O

mega HF 1.6
mega HF 1.0

3.4) Zestawy porniarowo - rcgulacyjny
Do pomianr i regulacji jakosci wody w poszczegolnych obiegach zastosowano 2mikroprocesorow] zestawy pomiarowo regulacyjne dla dozowania i uirzymania parametrowchemicznych wociy obiegowej Cl2, pH i Redoxls" 6irmpa"t 2000 firmy Dinotei dsc.Ka1d.y z ukladow oproe-z mikroprocesora sklada sig z: kompaktu z celi<ami typu p gs1

z efektrodami pontiarowymi zp:
- zawartosc cl2 pozostaiego w wodzie basenowei (0,0-g,gg mg/dm3)- odczyn pH wody basenowej (2-12 piHl
-p-olelcjalu Redox wody basenowej
3.4.11Zestawy do poboru pr6b wody

Dysza do poboru wody do pomiaru DP jest umieszczona w brodziku w dnie. woda doplywa doukladu pod ci3nierrbm ijej przeplyw powinien byi wyregulowany zaworem.

F{ala widowiskowa i sporlowa
Czerwonka-Leszczyny, ul. 3-go IV
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Do pomiaru woda w obiegu whirpoola pobierana bgdzie z rurociqgu tbcznego za pompq kazdego
z filtrow.

3.5) System o:ronowania czgsciowego strumienia wody basenowej
Czg56 struntienia wody basenowej w ilo5ci 1A-2Ao/o po filtracji =o-stale wylaczona ze strumieniagf6wnego, pocdana ozonowaniu i wprowadzona do zbinmika reatcyynego, w ktorym poddana w

wystarczajacynr czasie reakcji (t-5 min) z ozonem. Powitrze balasto*e oraz poztaty ozon zostajq
odprowadzone automatycznie do destruktoe ozonu resztkowego. W ten sposob ozonowana wodajest na wyjSciu ze zbiomika reakcyjnego poddana pomiarowi na zawartoSf ozonu resztkowego . przy
pomocy zmienzonej wartoSci nastgpuje regulacja wydajnosci ozonu. Tak wigc w zalezn-oSci odzapotzebowania do uzdatnianej wody dodawane bgoq optymalne iloSci ozonu. pozostaly wstrumieniu czq(;ciowym ozon jest tak obliczony, 2e po zmieszanie sig
Strumienia czqiciowego z gl6wnym zawarty w nim ozon reszuowy poprzez reakcje vytome zostaje
zredukowany dc zera, tak 2e wodzie basenowej jest niewykrywalny.

Zasosowany system ozonowania OptoZONO tirmy Diriotec pracuje w metodzie prozniowej, tak 2eozon nie mo2e przedostac sig do pomieszczen technicznych
_Dobrany zostaly dwa kompfety system:

- OptoZON@ T..50 dta basenu 81 - uktad l,
- din-o- zon dla Wrirpoola 82- uklad ll
W sklad ka2de(to z ukladow ozonowania wchodzq:
-urz4dzenie do pomiaru 03
- urzqdzenie pomiarowo - regulacyjne dsc Eco - powitrza i ozonu z real<tora,- inzektor,

- statyczny mieszalmik rurowy,
- zawor zwnrtny ciSnieniowy,
- pochlaniaczazonu resztkowego ( woda pomiarcnra zozonem resztkowym ),- zbiornik reiakcyjny,
- destruktor ezonu resztkourego (miesznka C,3/ powitrze|,
- generator ozonu,
- dodatkowy destruktor ozonu z zaworem zwrotnym,
- pompa Wd $ty'zszaiqca ci5nienie (do in2ektora)
- przeplywo r nierz kryzowy,
- pompa obiegowa strumienia czgsciowego.

Kgmpletny zest;rw jest dostarczany pzezproducenta firmg Dinotec.
9!"f$".vstyka podstawowycfr urzqdzen wchodzqcych w sklad dostawy:
3.5.1 ) Pompa c.yrkulacyjna

Dla zepenienia odpowiedniego przeplywu wody w ka2dy ulad uzdatniania zostanie
zabudowana po rpa cyrkulacyjna:

Uklad I lrcmpa POI o wydalnofici Q=5 m3/hi r,r,ysokoSci podnoszema H= 1O mHza, p=o,6
kW; l=2,7 A U=230 V
Srednice przyla:zy DN 40/40

Uktad ll pompa PO2 o wydajno6ci Q=4 m3/|r i wysoko5ci podnoszenia H= 1O mHzO, p=0,6
kW; l=2,1 A U=230 V
Srednice przylqc zy DN32/32
3.5. 2) Przeplynrrtm ierz kryzowy

Uklad , O=r-10 m3/h DN40 mm
Uklad ll q=1-10 m3/h DN 32 mm

3.5.31 Pompa prdwy2szajqca cisnienie
Uklad I t,ompa PJ o wydajno$ci Q=1

l=1 ,0A  U=4OOV
Srednice przylqs:zy DNgzl2S

m3/h i wysoko6ci podnoszenia H= 2O mHzO, p=0,3 kW;

Uklad ll 1>ompa PJ o wydajnoSci Q=1 m3/h iwysokoSci podnoszenia H= 18 mHzO, p=0,2 kW;
l=1,0 A U=230 V
Srednice przylqt:zy DN2O/20I

I

I{ala widowiskowa i sportowa
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3.5.4) Genera'lor ozonu
Uklad I col

wydajnosc q=t; go3/h , wg DrN 1%27, z mo2liwosciq regulacji 0-10oo/o
Koncentracja o zo nu w mieszan i n ie powietr.no-ozonowel zogbJm3
Zapotrzebowan ie powietrza atmosferyczne go 0, 25 m3/h'
Zapotrzebowanie mocy genenatora ozonu p=O, S kW
Zapotrzebowarrie mocy nagrzewnicy adsorbera P=0,09 kW tylko podczas fazy grzania t=5 h
Temperaturc sliraplania po osuszaniu 600 C
lrzylqcze:tner:retyczne U=230 v rca Hz, p=0,5 kw, zabezpieceenie l=10 A.
Wymiary 700x260)600 mm, cig2ar 70 kg

Uklad ll cO2
wydajnosiq=2 goy'h, wg DIN 19627 z mozliwosciqregulacji2llaoo/o

Ko ncentracja o; ronu w mieszan i n ie powietrzno -ozonowej z"ogdr/md
Zapotrzebowanie powietrza atmosferycznego 0,72 m3/h 

-

Zapotzebowanie mocy generatora ozonu p=0,1+ kW
Zapotrzebowanie mocy nagrzewnicy adsorbera P=0,08 kW tylko podczas tazy grzanta t=5 h
Temperatura sf<raplania po osuszan,u 6O0 C
Przylqcze enerlletyczne U=230 v /so Hz, p=o]l2s kw, zabezpieczenie l=10 A
Wymiary 630x530x1250 mm, cigzar 50 kg
3.5.5) ln2ektor

uklad I Jo DN25 woda DN 20 mieszanka powietzno-ozonowa
uklad ll Jo DN2o woda DN 1s mieszanka powietrzno-ozonowa

3.5.6) Statyczn y mieszalnik ruror,y
Uklad I MO DN40 woda i dysza DN 25 mieszanka wodno- powietrzno- ozonowa
Uklad ll MO DN32 woda i dysza DN 20 mieszanka wodno- powietrzno- ozonowa

3.5.71Zbiomik reakcji
Zbiomik dla zapewnienia odpowiedniego cz€tsu kontaktu uzdatnianej vrody z mieszaninq

powietrzno-ozonowq
Ukfadu I ZO'| o Srednicy DN 610 mm iwysokoSci H=1600 mm
A o pojemno6ciV=1,4T m3 i cigzarze zbiomika g=1g0 kg.
Srednica doplyuru i odptywu DN 65mm
Odpowietrzenie wej5cie DN25 mm odej6cie DN75 rnm

Pochlaniacz ozonu resztkowego po odpowietrzeniu DN 160 H=75 Omm
Spust Dl. l20 mm

Ukladu il ZA2 c Srednicy DN 400 mm iwysokoSci H=1000 mm
A . o pojemrroSciV=0,126 m3 i ciqiarze zbiomika g=20 kg.
Srednica doplyvvu i odplywu DN 32 mm
Odpowietrzenie wej3cie DN20 mm odej6cie DN15 mm

Pochlani,aczozonu resztkowego po odpowietrzeniu DN 160 H=zsa mm
Spust Dll  15 mm

4Ojotn[i powinny pol1nny byc wykonane z 2ywic poliestrowych iwlokna szklanego.
3-5.8) Zesp6l do selektywnego pomiaru Os w wodzie {pomiar i regulacja } dsc eco Ozon

dla kazdepo z uklad6w:
Pomiarw zakresie 04 gOy'm3. Elektroda i celka pomiarowa P396 Q=30/200 dm3/h. Regulator
1 67x85x1 60 mm, regulacja v#Ecztv,tylqcz,
Zespol do pomiaru ozonu w powitrzu dsc eco Gas
Zespot do pomiaru ozonu w wodzie dsc eco

3.6) Pomieszczenie stacji uzdatniania wody basenowej
Dwie stacje uzdatniania wody przewidziano ustawic w pomieszczeniuw podziemnej czgsci

lespotu basenovr- podbaseniu. Pomieszczenia te wymagajqwysokoSci min 3,3 dla 1dow.
Pomieszczenia stacji powinny posiadac posadzkg wykon-nq z ptytef ceramicznych a Sciany powinny
bye pokryte materrialami tatwo zmywalnymi.
W posadzce pourinny by6 osadzone wpusty podlogowe.

Pomieszczenia stacji powinny posiada6 wentylacjg grawitacyjnq lub mechanic,znqz3 krotnq
wymianq powietrza.

Hala widowiskowa i sportowa
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3.8) Pomieszc::enia magazyn6w Srodk6w chemicznych
srodki chenticzne bqdq.magazynow€ne w zaprojektowanych wydzielonych pomieszczeniach wpoblizu stacji u::datniania i dozowania dla basenu'ffiackiego I etap. przyjgto zespol magazyn6w zoddzielnym wejsciem.z zev,nqtrz i wydzielone oddzielne pomieszczenia magazynowe dla Alz(SO<)s ikorektora PH (Hzs0r) i pomieszczenie do magazynowania-poocntorynu. Dowbz srodkow chemicznychobywac siq bgd;zie zzewnqtrzbezpo6rednio J'o magr=ynu.'

4) OBTEG ZAMI(N|ETY WODY BASENOWEJ
Niecki basenow-napelniane sq wodq wodocipowq z wewrqtrznej instatacji wodociqgowejrurociqgiem DN50. Na rurociqgu gbwnym przytqcza powinien byc-zamontowany filtr siatkowy dozatrzymania zarneezyszczen oraz wodoTi*o sprzgzony MWJS sblz,s-s oo pomiaru ilosci wody donapelniania i uzrrpelniania oraz zawor antyskazenir"y 

-

Na rurociqgu D\so przed kazdym zbiornikiem porrinien by6 zamontowany zawor odcinajqcy orazzayar z napgdern elektrycznym do automatycznego uzupehijnia wody.
Dysze wlotorve DN50 wkrgcane z gwintem zolqzu lu'u pvC- U z system do kro6cow wylotowychpowinny byc rozmieszczone zgodnie i projektem - izgsc rysunkowa 04/lS. Krocce zabetonowane

DN50 w dno porrrinny bycbeuvzglgdnie pionowo,
odplywy z rynien przelewowych DN90 z PVC-U powinny znajdowac sig w najgebszym miejscu zespadkiem rynny uksztaftowanym w tym kierunku.
Wszystkie kr;ztaftki z brqzu lub stali kwasoodprnej zabetonowane powinny byc wykonane zdodatkowym uzirlmieniem.

3.7) Zespol un:qdzeri do przygotowania solanki
Do pzygotovania i uzupelniania roztworu solanki wykorzystany zostanie uklad dozmgkczania w(vdy zbiomik do roztrararzania soli i pompa wilaczajqca sonnfg do zbornika.

Zbiomik pr)czQtkowy na solankg oo wvtwarzania na,syconego roztworu soli kuchennej. Wkomplecie. kr6(ce do napelniania, poboru i spuitu v= 500 dm" zs
Pompa solirnki do transportu sofanki ze zbiomika pocz4tkowego do celi pakietu etektrolizy. wkompf ecie niezl4dne przylqc.za ps.
Zmigkczac:: do wytwarzania catkowicie zmigkczonej wody <0,1 (on) jako zdefiniowanego produktupoczqtkowego r=lego procesu ZJ,

PzejScia pn'-ez.5ciany, dno i rynny basenu powinny byc uszczelnione i sprawdzone podwzglgdem szczelno5ci.

4.1) Obieg zanrknigty dta zje2dtatni
Woda po uzdatnieniu jest do zbiomika 21.1 iza pomocq pompy pZo wydajnoscie=12O m3/h, owysokosci podnoszenia H= 12 mHzO i mocy=7,S kW doprowadzona do rynny zje2d2alni rurq DN110i za pomocq porrrpy do 2 dysz rozmieszczonych w baseniku startowym. Dodatkowo w dnie czgscibasenu hamown':go umieszczono g Oysz DN50 BD
Woda z basenu BTownego-odptywa poprzezrynne przelewowq

B 1 i dalej za pornocq 11 odpinrv6w Bo DNgd i rurami ofuroo do zbiomika 21.
opr6znienie trasenu h_amownegoBl za pomocEzaworu BZ zamontowanego na odplywie dennymDN 50 w najglgb:;zei czqsci basenu do rurociqgu ulozonego pod posadzkq do kanalizacji deszczowej,

4.2) Obieg zamknigty dta Whirpoota 83
Woda po uzd:ttnieniu jest doprowadzona do niecki za pomoc€l4 dysz DN25 rozmieszczonych wdnie.

. wo9" z- Whiqroola odplywa popzez rynny przelewowe ulozone na obwodzie i dalej za pomoc42odplywow DN90 r rurami do rurociqgu zbiorciego DN 160 do zbiomikazl
Opro2nianie nieckiWtrirpoola odbywa sig za pomoc€t odplywu dennego DN 50 izaworu ZOEzamontowanego Jo rurociqgu ulozonego pod posadzkq do kanalizacjideizczowej.

5) ZBIORN|K WC|DY OBTEGOWEJ

Uzupelniarile wody w obiegu odbyuac sig bgdzire wprzez zavr:rr z napgdem etektrycznym
sterowany poziontem wody w zbiomiku. Do popriwn-ej praby zbiomikow powinny byc zamontowane

Hala widowiskowa i sportowa
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elektrody steruiqce pracet kaZdego z zawor1w z napqdem. Elektrody powinny byc umieszczone na
glgboko5ciach ustalonych dokladnie w trakcie rozruchu i wstgpnej eksploatacji, Zawor otwarty jest
pod napiqciem, a przy zaniku zasilania musi by€ obowiqzkowo zamknigty"

5.1) Zbiomik vrody obiegowej basenu hamownego21,Z1.1.
Zbiornik wlconany jako zefbetowy o wymianach 2x 4,35 x 2,5 m i wysoko$ci 2,5O m.

Zbiomik zostanie podzielony na dwie komory Sciankq o wysoko5ci 1,5 m o szerokoSci 0,2 m.
Uzbrojenie zbic'mika Zl stanowiq:
- rurociqgi doptowadzaiqce wodg zrynienzbiorczych 3xDN160 mm
- rurociqg zasy:;ajqcy wodq do pomp zespofu filtracyjnego DN16O, zzaworem odcinajqcym.
- rurociqg przelewowy DN110 ZP do utrzymania maksymalnego poziomu napelnientah=2,2m
- rurociqg spus:owy DN 50 do calkowitego opr62nienia zbiomika polqczony z rurociqgiem
przelewowym z, zaworem klapowym 72S,
-rurociqgi uzup:lniajqce wodq Swie2qdo zbiornika DN 50/25 z zamontowanym zaworem z napgdem
elektryczny DN25, WZE, ktory jest sterowany poziomem wody w zbiomiku SW
-zaw6r klapowl' odcinajqcym DN50 WZ do napelniania basenu.
Zbiomik naleZy wykonac wg projektu konstrukcyjnego jako 2elbetowy wyb2ony foliqPVC. Zbiomik
powinien byc pzykryty odpowietrzany i napowietrzany.
Wszystkie przeiScia rur wykonac jako szczelne i elastyczne,

5.1.1) Zbiomik wody obiegowej dla zje2dialni
Wewngtrzne w1miary zbiomika 21.1.2,5 x 4,35 x2,5m przy maksymalnym naptnieniu h=2,2 m
Vmax = 23,9 m3
-napelnienie hnrin=1,0 m V=10,8 m3
-napelnienie h=1,5 m V=16,3 m3
-napelnienie h='2,0 m V=21,8 m3
Ta kie u stawien ie elektrod za pewn ia prawidlowq eksploatacj q 4eld2alni.
Uzbrojenie zbic'mika stanowiq:
- rurociqgi ssavrne doprowadzaj€tce wodq do pompy zje2d2alni DN160 zz:worami odcinajqcym) przy
pompie.
- rurociqg spustowy DN 50 zzasuw4
- rurociqg przelewowy DN110 do utrzymania max poziomu wody w zbiomiku h=2,2om.
Zbiornik nale2y wykonac wg projektu konstrukcyjnego jako 2elbetowy wylozony foliq PVC. Wszystkie
przejScia rur wl,konac jako szczelne i elastyczne. rys 05/lS

5.2) Zbiomik urody obiegowej dla WhirpoolaZ,2
Zbiomik wyl<onany jako zelbetoqy o wymiarach 2,5 x2,O m i wysoko6ci 2,5O m.

Uzbrojenie zbic'mika stanowi4
- ru rociqgi dopr owadza-14ce wode z ry nien zbior czy ch 2 xDN9O mm
- rurociqg zasyr;ajqcy wodg do pompy zespoft.r filtnacyjnego DNSO, z zaworem odcinajqcym,
- rurociqg przelawowy DN5O do utrzymania maksymalnego poziomu napelnienia h=2,2 m
- rurociqg spus:ony DNSO do calkowitego opro2nienia zbiomika polqczony z rurociqgiem
przelewowym z zaworem klapowym ZS,
-rurociqgi uzupr:lnisiEce wodg Swie2q do zbiomika DN 50/25 z zamontowanym zaworem z napgdem
elektrycznym DN25, V{Z;E, ktory jest sterowany poziomem wody w zbiomiku SW
- zawor klapowy odcinaj4cy DN50 WZ do napelniania basenu.
Zbiomik na\e?y wykonac wg projektu konstrukcyjnego jako 2elbetowy wyftc2ony foliqPVC. Zbiomik
powinien byi o'Jpowietrzany inapowietrzany w stropie.
Wszystkie prze;iScia rur wykonaC jako szczelne i elastyczne. Armatura i ororowanie tego zbiomika
zostanie wykonane pod posadzk q pomieszczenia \Mrirpoola

6) URZADZENTA PODGMEWAJACE WODE OBTEGOWA

2rodtem cierpla do podgrzewania wody w basenach jest lokalna kotbwnia. Wymienniki wody
basenowej W zostanq umieszczone na specjalnym stela2u w pobli2u filtrow. Przy ka2dym z
wymiennikow zainstalowane zostanie obej5cie z zasuwq odcinajqcq. Strumien wody basenowej do
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kazdego z wynriennik6w zostanie rozdzielony poprzez dokonanie ustawienia nastaw stopnia otwarciaposzcze gor nyd r zasuw. krapowych na przewodach gbu/nych zwDo pomiaru i rr4ulacji tempritury wey zainstaftria ni'zostan1w ka2dym obiegu termometry T nawyjsciu wgdy birsenowej z wymiennikowi na wodzie zasiraiqcej c.o.sE -zespot do rrutomatycznei regulacjitemperatury *ooy 
"t 

ro*nik RWC32C -czujnik QAE22A
Z_E -zaw6r trojc rogowy z napgdem na zasilaniu c. o.
PW -pompa obiegowa UpE 25 na powrocie c.o
Instafacje oru-owania wymienik6w wody basenowej nale2y wykonac ze stati nierdzewnej-kwasooodpomej.

6.2) Podgrzew:rnie wody dfa zjeid2alni
Do podgrzetvania *.ooy obiegowej w.czasie eksploatacji le2d2alni zaprojektowano zastosowaniedodatkowo przeciwprqdor,rrego urymiennika ciepra fr5t *'roD 3.1go nastgpujqcyct danych technicznych :-wydajnosi tl=40 kW
-temperatunr zasilania czynnlka grze\^,czego 9o"c psffrot7o"c, p=6 bar.-wydajno66 l)ompy obiegowej 2,0 mslh-straty ci5nienia na wymienniku 0,19 bar-straty przy 6rrzepfywie wody basenornrej 0,11 bar

Zapotrzebowani: ciepla e=6 kW.

6.3) Podgrzewanie wody dla Whirpoofa El2
Do podgrzevrania wody obiegowej w czasie eksploatacji Vtlhirpoola oraz w czasie pierwszegonapelnienia zaprojektowano zastosowinie przeciwpraao*"go wymiennika ciepla w3 typu JAD 3.1g onastgpujqcych d,anych technicznych:
-wydajnoSc Ct=40kW
-temperatura zasilania cz_ynnika grzewczego go"c powrot 7o"c, p-_6 bar.-ci6nienie dogruszczalne 0,3 Mpa
-wydajno6c p lmpy obiegowej 3,0m3/h
-straty ci6nienia na wymienniku O,15 bar
-straty przy przepfywie wody basenowej O,12 bar

Zapotrzebowanier ciepla e=6 kW.

7) ATRAKCJE VT|ODNE

w projektowanym zespole basen6w w ll etapie rozbudowy Krytej plywalni przewidziano atrakcjewodne w postaci:
- 4e2dhlniwodnej z basenem hamownym pcdqczonym z brodzikiem.- whirpooljest urzqdzeniem przeznae'zonym do celow relaksu i masazu wodno- powietrznego.

Poszczegolne atrakcje wodne bgdq zasysad wodg z niecki basenu, w ktorym zostanqzainstalowane.

4.9. Urzqdzetria i instalacje elektryczne.

Zasilanie.
Dla tak du'2ego obiektu' w kt6rym bgdq przebywaly w tym samym czasie znaczneilosci ludziwymagan€r jest dwustronne zasilanie obiektu owoma niezaleznymi liniami.
!v rogtj.qiaki usytuowanajest stacja tran.sformatorowa posiadajEa dwa transformatory.Przewidujer sig, ze wla5nie z niej poprowadzone zostanie do obiektu zasilanie podstawowe i
I€Z€fWOW€r,

Rozdzial i pomiary zu2ytej energii.
Przewiduje'sie, ze w obiekcie zoltanie wydzielone odrgbne pomieszczenie elektryczne, wk!9vm usytuowany zostanie uklad prz*iczania zasilania (SZR) oo=="b"=pieczenia gt6wne i
9<9cv ponriarowe przewidywanych octbiJrcow (sata, kino, irqgietnia itp. )Sala sportowa

Hala widowiskowa i sportowa
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Dla sali sportowej przewiduje sig wykonanie instalacjioSwietlentazzaloZeniem wymog6w

telewizji i rozgrywek na poziomi" 
"rtop"ltkim 

(wymigania najwy2sze)' Ponadto sala zostanie

wyposer2ona w o6wietlenie awaryjne zgodne zrymogam' notrn'

ilfgffi;*iJJ="r"niach przynareznvcn pr="*io.r,e sig.wykonanie typowej instatacjigniazd
' . 2 ,  - - - -  -  ^ : . - . : ^ 3 1 ^ ^ i a m  l r a l i

ilr.il;;ri"p;;i. hata wypo!a2onaLeaii" wwentytaijgkt6ra wrazzoswietleniem hali

sterowlna bgdzie z mieisca do tego przeznaczonego'
Kino.
p-ewiJuje sig dla tego obiektu typowe instalacje elektryczne. lnstalacja o6wietlenia

poOzietona bqdzie *-inrt"t"";g 6iwiettenia widowni, sceny i pomieszczef przylegtych'

W sklal oSwietleniawidowni*LiOzie oSwietlenie regulowane, robocze, przeszkodowe stopni i

wy'jSc c,raz Sciemnianie.
Dla oSrrvietlenia sceny przewiduje sig wykonanie typowej instalacji o6wietleniowej

umozli,rviajacej podQczenie aparatury oS*i"tenio*e1- Zewzglqdu na bardzo du2e ro2nice w

cenie takiego b6wietienia Inwestorowi zaproponov{ane zostanie rozwiqzanie' zgodnie z

*yr"gr.nii*itechnicznymi, ktore poddane zostanie procesowiprzetargowemu'

* *Vnifu ktorego tnwes[or bgdzie mogt wybrac odpowiadajqce mu rozwiqzanie techniczno-

finansowe.
Pzewiduje sig, 2e w obiekcie powstanie przenosna rozdzielnica zastlaiqca regulowane

obwody o6wieilenia sceny. Umo2liwi to wykorzystanie jej do zasilania o5wietlenia na

imprez ach PlenerowYctt
Pozos.:afie pomieszczenia po aran2acji architektonicznej wyposa2one zostanqw instalacjq

oSwietleniowq oSwietlenia podstawowego i awaryjnegg' .
initalacla sily i gniazd wtyiowych bqdzie typow4 instalacjqw budynkacfr o podobnym

przezraczeniu.
Pozostali odbiorcY.
Dla pczostalycft odbiorc6w przewiduje sig wykonanie typowych instalacji elektrycznych'

o3wiellenia i gniazd wtykowych itd.
Dta ke2degol nictr piewiCuie sig wykonanie indywiduatnego uk{adu pomiarowego

u mo2l rwiajqcego odbiorcy bezpof red nie rozliczan ie sig z GZE G I iwice'

UWA(iI KONCOWE,
Dla rozficzen zu|yciaenergii elektrycznej sali i kina wymagane bqdq uklady pomiaru

polpo:;redniego ze wzglgdi na zainstalowanq moc. Wymagac to bqdzie wykonania i

lidoJnienit-* eZZdli*"" projektow uktad6w pomiarowych' Di9 qgzostalych odbiorc6w

po]"*iOrj" sig, 2e ich zapotrzebbwanie bqdzie mniejsze-od 40 l4yv i bqdzie mo2liwe

lapro.exiowanie uklad6w pomiarowych bezpogrednich. Szacunkowa moc dla calego obiektu

to okclo 700 kW mocy zainstalowanej'
ponarlto obiekt zostanie wyposazonyw instalacjg odgromowq i instalacjq uziemiajqcq'

Dla wszystkicfi odbiorcow ftewidulg sig wykonanie o5wiettenia awaryfnego z u2yciem opraw

*ypo,;"ionych w ii+ony awaryjne. tjSwietlenie terenu dziatki podlqczone zostanie do

oowo,l6w g-ospooaza ooietto*. Przewody instalacji.elektrycznych bqdq prowadzone w

p,=.":,="nl migOzi sufitowej w pomiesz cieniac.h, gdzie @dq zabudowane sufity podwieszane

lub berzpo6rednio w tYnku-
Obiekt zostanie wyposaZony wwylqcznik pozarowy obejmrliacV ca! b.udVlek' Przyciski

vrylqczajqcre zastlanie zostanq ui'ri6stcr6ne przy wejlclach do budynku' Ze wzglqdu na lo' 2e

w buclynku bgdqzainstalowane urzqdzenia wymlgajqce zasilania w przypadku po2aru i

iia=i,i+aniaprzvtisf, p.poz. (klapy oodymiania) budynek bedzie wyposa2ony r6wnie2 w

wylqcznik glowny zasilania' ___:,-__: -^iaia
OLwcCy =iOezpie".zone bgdqna tablicach rozdzielczych wylqcznikami nadmiarowyml oraz

dodalkowo zostanq zainstalowane wylqezniki r62nicowoprqdowe.

kazdg z odbiorcow olozie posiadal wtainq tablice za&zpiecze6. Dla hali sportowej i kina

prz*riOuj. sig, ze taUic bqdzie kilka w zale2noSciod potrzeb'

Budy:rek orazposzczegotni oOOiorcy zostanqwypsaaent wocfirong przepiqaowq''

W budynku przewiduje sig, 2e uktad sieci Ogdzie TNCS. Zasilanie w ukiadzie TNC, a instalacje

odbic,rcze w ukladzie TNS'

ftata wi0owiskowa i sPortowa
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4.1O. Urzqd:tenia i instalacje teletechniczne.

Przewiduje si€ podQczenie projektowanego obiektu do sieci telefonicznej.\lf tym celu zaprojektowana zosta*a centralka telefoniczna, kt6ra polqczy €ty obiekt.
Do kaz<lej czgSciobiektu doprcwadzone zostanie oddzielne gniazdko telefoniczne.
Pomieszczenia biurowe , mieszkalne, pracownie konsennratoiskie i portiemia sq objgte
okablovraniem strukturalnym. Umozliwi to lqczno6c telefonicznq pomigC=y vqymienionymi
pomies::czeniami.

4.11. Urzqdz:enia i instalacje odgromowe.

l)lanuje sig wykonanie nowej instalacji odgromowej dla obiektu na polaci dachowej nad
budynkiem sceny, potnocnej nawy ni2szel iwysokiej hali iportowej. pozostala czg6c obie-ktu -
nawa pc*udniowa i hafa basenowa zostala juz wyposazona \nr nowq instafacjg oOgiomowq.

4.12. Instalacja p-poi

W obiekcie sali teatralno - widowiskowej, hali sportowo - widowiskowej oraz piwnicy, gdzie
projektu.iesigsklepy przewiduiesig centrafnq sygnafizaqq po2aru z'rz.ujnikami Oyiu.
lnstalacja ta podzielona zostanie na trzy obiekty.
Sygnaliz.acja w piwnicy sprzgzona zostanie zdrmiamizewngtrznymi przesuwnymi,
umo2liw iajqca ich otwarcie w czasie po2aru oraz zinstalaciq wentylacii oCOymiiiqcei.

4.13. Gharakterystyka ekotogiczna obiektu.

Ze wzglgdu na zastosowane rozuAqzania projektowany obiekt nie bgdzie uciqzliwy dla
Srodowiska.

4.14. Emisja zanieczyszczefi gazowych, pylowych i plynnych.

Nie pn:ewiduje sig emisji zanieczyszczen pylowych i plynnych poniewaz projektowany
obiekt wypos€zony zostanie w wymiennikownig ciepla.

4.1 5, Wytwalzanie odpad6w stalych.

Odpady,;tale bgdqgromadzone w pojemnikacfr ivv!ftvozone okresowo na wysypisko .
Polozenie Smietnika znajduje sig na planie sytuacyjnym.

5. Warunkiochronyprzeciwpo2arowej.

5.1. Klasyfiliacja obiektu

Projekttlwany obiekt z punktu widzenia ochrony przeciwpoiarowej kwatifikujemy jako
budynek uzlt€re2nsici publicznej o charakterze sportowo - rekreacyjnym it-eatralno-kliow'ni.
7e wzglgdu na wysoko6c obiekt zaliczamy do obiekt6w Sredniowylo[icn ( wys. >12m).

Na hali sportowej i sali teatralno - projekcyjnej mogq przebytac ludzie w grupach o liczbie
ponad 5O osob.
odleglosc cakrgo obiektu od innych budynkow jest wigksza od 15 m.

5.2. ObciE2e'nie ogniowe

Or^niqzenie ogniowe w budynku sportowo-rekreacyjnym i kulturalnym nie przekroczy
500 MJ/m2

Hala widowiskowa i sportowa
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5.3. Kategol'ia zagrolenia ludzi

Nowoprojektotvana czgse kompleksu zabudowan bgdzie miala kategorig zagro2enia ludzi ZL I whaf i sportowej i sali teatra lnej oraz zL lll w pozostalych pomieszczen iach.

5.4. Zagrohenie wybuchem

Projektowany obiekt nie nale2y do budynk6w zagrozonych wybuchem.

5.5. Podzial obiektu na strefy pozarowe

Nowe obiekty wraz z polqczonym. z nimi istniejqcym budynkiem bgdzie stanowil strefgpozarowE mriejszq od wymaganej,maksymalnej itiefy pozarowej go0o m,, co rj"mi"
warunki 5227.1.D2. U. TS|2AA2 po2.690.

5.6. Klasa <dpomo5ci pozarowej obiektu

Zgodnie z wymaganiami $ 212.3.D2. U. 75t2OO2 poz. 690 nowoprojektowany obiekt bgdzie
mial klasq cdpomoSci pozarowej ,,8" , co wymaga aby wszystkie jego elementy byly
wykonane z ntaterialow nierozprzestrzeniajqcych ogni- o minimaln6; oOpoinosci ogniowej :- glowna konstrukcja n95na budynku (2elbetowal o Nasie odpomo5ci ogniowej pdryze; R120- stropodach <l konstrukcji stalowej od spodu zabezpieczony sufitem poOwieszbnym-= i*ytGKF o klasie odpomo5ci ogniowej REI 30

- Scian zewnq'trznych wykonanych z cegly ceramicznej pelnej i pustakow ceramicznych MAX o
klasie odporno6ci ogniowej powyzej El12O.

- Przekrycia dachu - istniejqca plyta 2elbetowa i papa termozgrzewalna.

5.7. Warunki ewakuacji

Wymagania dotyczEce warunkow ewakuacji bgdq spetnione przez wykonanie :- schodow lqr:zqgych kondygnacje o szerokoSci biegow 1,2m - zgodnie z S 6g.1.D2. U.
75/2OO2 po2.690.

- DugoSci do.56 ewakuacyjnych nie wigkszych ni2 30m przy doj6ciu jednokierunkowym i
60m przy d<rjsciu dwukierunkowym - zgodnie z g 256.3.D2. u. Tst2da2 poz. 690.

- PrzejScia evrakuacyjne nie wigksze niz 40m -zgodniez 5237.1.D2. U. 71t2o\zpoz.690.
- Szerokosc krrytarzy co najmniej 1 ,4m - zgodnie z g 242.1.D2. U.7S/2OO2 poz. 6b0.- Drztti wej6cicwe spelniajqce wymagania $62.D2. U.75l2OO2poz,690 i innych.
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5.8. Instalacjr> , urzqdzenia przeciwpo2arowe i sprzgt p-po7

Wszelkitl instalacje uzytkowe wykonane bqdq zgodnie z normami bran2owymi .
Instalacja eleltryczna w wypadku po2aru bgdzie wylqczona wytqcznikiem po2arowym ,
usytuowanym rv obrgbie wej6cia do budynku.

W obrgbie p0ektowanego budynku, zainstafowane zostanie trzynaScie szafek z hydrantem
wewngtrznym .O25 ( GRAS HW-25N-KP-30 ) na kazdym pigtrze przy klatce schodowej .
W szafkach znajdujq sig ga6nice proszkowe o wadze 6 kg napelnione proszkiem A oraz w
obrgbie calego budynku nalezy umieScid co najmniej 1 szt. na 150 m2 powiezchni u2ytkowej.
Hydranty nalezy oznaczyc zgodnie z polskq Normq.

Do zewngtrznego gaszenia po2aru wykorzystywana bgdzie istniejqca siec hydrantow
pozarowych zewngtrznych.

5.9. Dojazd Flozarowy

Jako dojazd pozarowy do budynku bgdzie sluzyla ulica 3-maja.

Hala widowiskowa i sportowa


